

2-35

ЭКСПРЕСС-ХРОНИКА

* МОСКВА *
Выходит по вторникам * Издается с 1 августа 1987 года * Цена 80 коп.
При перепечатке материалов со ссылкой на "Экспресс-Хронику" разрешение редакции не требуется.

20
(145)

15
мая
1990

- * Голодовки протеста и солидарности
- * Конфликты в НКАО
- * Обстоятельства смерти П. Сиуды
- * Отказ от советской символики
- * О судебных преследованиях крымских татар
- * Рижские репортажи
- * Интервью адвоката Яхиной

ГОЛОДОВКИ СОЛИДАРНОСТИ С КИТАЙСКИМИ СТУДЕНТАМИ



Митинг в Москве (МГУ) 13 мая 1990 года

МОСКВА. 12 мая, в годовщину рассстрела китайских студентов на площади Тяньаньмэнь в Пекине, студенты Московского государственного университета провели акцию солидарности.

В 22 часа на площади перед главным корпусом МГУ около 200 человек объявили о намерении провес-

ти голодовку. На стенах, которые установили участники акции, была отражена хронология прошлогодних событий и помещены фотографии, сделанные во время трагедии.

Днем 13 мая состоялся митинг солидарности с китайскими студентами. Выступавшие на митинге требовали освободить всех репрессиро-

ванных при разгоне демонстрации в Пекине.

В течении всего дня 13 мая к главному корпусу МГУ, где проходила голодовка, приезжали сотни москвичей, чтобы выразить поддержку проводимой студентами акции.

Милиция помешать не пыталась.

Фото О.Лыжиной

ЛЕНИНГРАД, 13. (Корр. "Экспресс-Хроники" Татьяна Иристич). 12 - 13 мая - в годовщину начала голодовки на площади Тяньаньмэнь в Пекине - в Ленинграде состоялись суточные голодовки солидарности с китайскими демократами.

В голодовке на ступенях Казанского собора, инициатором которой был организатор Партии молодежной солидарности, приняли участие 30 человек. Были подняты российские трехцветные флаги с гравюрами китайскими и плакаты "Голодовка солидарности и памяти погибшим на Тяньаньмэнь", "Убийцы студентов! С трибуны - на нары!", "Это уже коммунизм, или будет хуже?", "Без солидарности не будет свободы".

В голодовке около Китайского консульства на Васильевском острове участвовало около 30 ленинградских студентов.

Вечером 13 мая около 200 человек, включая участников голодовки, прошли от Казанского собора к Китайскому консульству, где продолжалась студенческая голодовка.

СВЕРДЛОВСК, 13. Студенты Уральского политехнического института, Уральского университета и архитектурного института совместно с ДС провели в Историческом сквере голодовку, посвященную памяти убитых на площади Тяньаньмэнь китайских студентов. 35 участников голодовки с белыми повязками на головах подняли трехцветные российские флаги и плакаты "Лигачева - под суд!", "Горбачева - на Кубу!", "Ельцина - в президенты", "США - не трусь, признай Литву!". Сотни горожан приветствовали голодающих. Милиция в проходящее не вмешивалась.

ТБИЛИСИ. ("Эртоба"). 12 мая в 18 часов Лига граждан Грузии провела около Дома правительства информационный митинг, на котором было объявлено об отказе от гражданства СССР 63750 человек для принятия грузинского гражданства по Конституции 1921 года.

В 20 часов в университете состоялся митинг и голодовка солидарности с китайским студенческим движением, организованные по инициативе студенческого движения и демократической партии Грузии.

*

КИЕВ, 12. На площади Богдана Хмельницкого прошла суточная голодовка в память китайских студентов, расстрелянных на площади Тяньаньмэнь год назад. В голодовке, организованной Украинским студенческим союзом, принимали участие студенты Киевского и Варшавского университетов.

Голодовка прошла под лозунгами: "За вашу и нашу свободу", "да здравствует студенческое единство!", "Украинские студенты под Крутами, китайские - на площади Тяньаньмэнь погибли за идеалы свободы и демократии", "РСДРП - ЕКА", лозунги "Свободу студентам" и "Долой коммунизм" были также написаны по китайски.

*

ВЛАДИВОСТОК, 14. (Корр. "Экспресс-Хроники" Петр Киевский). 13 мая активистами ДС на центральной площади города была проведена голодовка солидарности с пекинскими студентами. В голодовке принимали участие студенты и преподаватели факультета журналистики Дальневосточного университета. Акция продолжалась с 9.00 до 23.00. Распространялись газеты "Экспресс-Хроника" и "Диссидент".

*

ЕРЕВАН. (Информцентр АОД). В ночь на 13 мая на площади Свободы началась 24-часовая голодовка студентов ереванских вузов, посвященная памяти пекинских студентов. В голодовке приняли участие 11 студентов. На месте проведения акции были установлены транспаранты: "Нет коммунистическому террору!", "Ни одного большевика в Верховном Совете Армении!" и др.

Библиотека

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала